

## 美国首都华盛顿年内将迎来新一对大熊猫



这是5月17日在中国四川拍摄的大熊猫“青宝”。

美国史密森学会国家动物园5月29日宣布与中方开启新一轮大熊猫国际保护合作研究,该动物园年内将迎来新一对大熊猫——“宝力”和“青宝”。

美国国家动物园供图

## 法国

## 整治不文明观赛 法网发布禁酒令

法国网球公开赛总监阿梅莉·莫雷斯莫5月30日说,比赛期间禁止球迷在看台上饮酒,以杜绝不文明行为。

英国广播公司引述莫雷斯莫的话报道:“首先,我们很高兴看到人们对观看网球比赛充满热情,并以真情实感投入比赛……但有些事不能再进一步了。有几件事需要落实到位。此前,看台上还允许饮酒,但从现在起不可以了。”

这名退役女子网球名将说,主裁判员将更加严格地要求观众“尊重球员和比赛”,安保人员将会对违规观众予以警告。她说,如果这些手段仍不能帮助观众文明观赛,那么不排除主办方会采取“更严格措施”。

法国网球公开赛上周开打。有观众故意在比赛进行至关键时刻制造噪音干扰球员,甚至还有观众朝球员吐口香糖。

(荆晶)

## 印度

## 德里地区连遭热浪 高温是否创纪录待核实

印度德里地区连日来遭遇极端高温天气,用水用电紧张。气象部门发布高温红色预警,提醒民众注意防暑。不过,针对一处气温监测站5月29日所录52.9摄氏度“创纪录高温”,气象部门表示该数据仍待核实。

法新社援引印度气象局声明报道,德里地区的蒙盖什布尔气温监测站5月29日记录到52.9摄氏度的罕见高温。如果这项记录获得确认,将创下德里地区历年最高纪录。然而,气象局怀疑读数不准,已经着手调查核实。

印度气象局说,德里地区多个气温监测站5月29日记录到“从45.2摄氏度至49.1摄氏度不等”的数据,而蒙盖什布尔监测站的读数显著高于其他监测站,“有可能缘于传感器故障或者局部因素”。

气象局介绍,“在城市地区,不同地点的气温往往不同”,诸多因素可能影响气温读数,例如传感器与湖泊河流、干旱地块、绿地公园、稠密居民区之间的距离。

印度有气象记录以来的最高气温是51摄氏度,2016年5月出现在拉贾斯坦邦珀洛迪。2022年,德里

地区气温曾飙升到49.2摄氏度。

印度气象局本周对德里地区发布高温红色预警,提醒“所有年龄段人群都面临中暑以及相关疾病的高风险”。

“大家都只想待在室内,”现年57岁的街边摊贩鲁普·拉姆说,“我也不知道能怎么办,只能等待雨季到来。”

印度的4月至6月通常较为炎热,7月到来的季风降雨会有“降温”作用。据美联社报道,过去10年间,印度这个时节的天气变得越来越热。一些专家认为印度高温天气是气候变化所致。

印度政府发布的数据显示,2015年至2022年,该国累计有3812人死于热浪。

据官方数据,德里地区5月29日峰值电力需求达到8302兆瓦,刷新当地最高纪录。

根据印度中央水资源委员会的说法,受持续高温侵袭,印度100多处水库水位上周降至5年来最低点,导致多地面临“用水荒”并严重影响水力发电。

(杨舒怡)

本版稿件均据新华社

## 韩国

## 鼓励生育 首尔将为新婚夫妇提供更多公租房

韩国首都首尔政府5月29日宣布,将在今后3年中为新婚夫妇提供近4400套公租房,以鼓励生育。

据韩国《中央日报》报道,首尔市长吴世勋在当天召开的新闻发布会上说:“首尔高昂的房价和居住成本一直是新婚夫妇生育的最大障碍。”去年第四季度,首尔的出生率只有0.55%,为全国最低。

为提高生育率,首尔政府宣布,今后3年将在现有公租房计划中,专为新婚夫妇提供近4400套住房。从2026年起,政府每年还将额外为新婚夫妇提供4000套公租房。首尔去年有3.6万对伴侣登记结婚。

首尔还将修改公租房申请规定,使有孩子的家庭可以申请到更大的公租房。

(荆晶)

## 冰岛

## 一火山半年内5次喷发

冰岛西南部雷恰角半岛一座火山5月29日再度喷发,这是该火山去年12月以来第5次喷发。旅游胜地“蓝湖”因此再度关闭。

喷发于当天下午1时左右在格林达维克镇以北开始,喷发前发生了地震。红色岩浆从一条长达3.5公里的裂缝中喷到50米空中。在岩浆和地下水的激烈相互作用下,黑色的火山灰在火山口上方升腾。火山活动于当晚逐渐缓和。

冰岛气象局说,岩浆切断了通往格林达维克镇3条道路中的两条,之后沿着防护墙流淌。冰岛民防部发言人维迪尔·雷尼松说,如果没有防护墙,镇子西面的房子会被岩浆吞没。

格林达维克镇的供电5月29日中断。雷尼松说,岩浆导致“大部分高压电线被毁,电线架严重受损,其中一些起火”。

镇上约3800名居民在火山去年12月首次喷发前全部撤离,一些居民后来返回。留在镇里的居民和应急工作人员在本次喷发前接到撤离

通知,但警方说,3名居民拒绝撤离。

火山喷发使雷恰角半岛的“蓝湖”温泉在两个多月里第三次关闭。该温泉富含矿物成分,是著名疗养地,距冰岛首都雷克雅未克约40公里。

火山前4次喷发分别发生于去年12月18日、今年1月14日、2月8日和3月16日。4次喷发都属裂缝喷发,通常不会导致大爆炸或大量火山灰扩散至平流层。

据美联社报道,雷恰角半岛的火山属于斯瓦特森吉火山系统的一部分,在去年12月喷发前,该火山系统已沉睡约8个世纪。

冰岛地处大西洋中脊火山活跃带,火山多、地质活动频繁,地热资源丰富。

2010年4月,冰岛南部埃亚菲亚德拉冰盖下一座火山喷发,向大气中喷出大量火山灰。因担心火山灰损害飞机发动机,欧洲航空部门关闭欧洲空域长达5天,导致约10万个航班取消,数百万名旅客受到影响。(欧飒)

## 俄罗斯

## “进步MS-27”货运飞船成功发射

俄罗斯国家航天集团网站5月30日发布消息说,俄当天发射了“进步MS-27”货运飞船,为国际空间站送货。

消息说,莫斯科时间5月30日12时42分(北京时间17时42分),“进步MS-27”货运飞船搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空,并成功

进入预定轨道。预计飞船将于6月1日与国际空间站的俄罗斯舱段“搜索”号模块对接。

据介绍,“进步MS-27”货运飞船将为国际空间站运送2504公斤货物,包括燃料、饮用水、食物、氮气和各类设备等。

(江宥林)

## 荷兰

## 机场发动机致死事件死者为自杀

荷兰皇家宪兵5月30日发布声明说,前一天在阿姆斯特丹史基浦机场发生的荷兰皇家航空公司飞机发动机致人死亡事件中,死者为自杀。

声明说,事件发生时,飞机正准备滑向跑道。“经确认,死者是机场一家公司的员工。调查显示,他故意爬进发动机,这表明这是一起自杀案件。出于对死者及其亲人的尊重,我们将不再发布进一步声明”。

荷兰皇家航空公司5月29日发布声明说,旗下一架飞机当天在史基浦机场准备起飞时发生意外,一人落入飞机正在旋转的发动机涡轮叶片后丧生。据法新社报道,涉事飞机为巴西航空工业公司生产的短途喷气式飞机,当时正准备起飞前往丹麦比隆。事发后,所有乘客撤离飞机,相关调查随即展开。

(荆晶)